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Tout document et calculette interdits

Exercice 1.

1. Soit (u,)nen une suite réelle
(a) Donner la définition de (u,),en est une suite bornée.

(b) Donner la définition de lirf Up, = +00
n—-+0oo

2. Soit G un ensemble muni d’une loi de composition interne x. Donner
la définition de (G, *) est un groupe abélien.

Exercice 2. Démontrer le théoréme suivant :

Théoréme 1 (Caractérisation de la borne supérieure dans R).
Soit A une partie non vide de R. M est la borne supérieure de A si et seule-
ment si

1. Vx € A, r < M,
2. Ve >0, dreA, M—-—c<xz<M.

Exercice 3.
Soit f une fonction de R dans R. On suppose que f vérifie :

Vepw € R, |f(x)~ Fao) < gz ol

Montrer a I'aide de la définition de la continuité que f est continue en tout
point zy de R.

Exercice 4. Les sous-ensembles suivants sont-ils des sous-espaces vectoriels :

Ey={ (v,y,2) €R* 2—100y =10z }.

Ey={ X=(x1, - ,2,) €ER", Zln(i—f—l);pi:o b
i=1

E;={ [feAR,R), VxG]RT f(z) >0 }.
E,={ (z,y) €R* sinz+cosy=0 }.



Exercice 5.
Soit A ’ensemble des réels suivant :

A={zeR, 3J(ad) eZ z=a+b/T}.

1. Montrer que A, muni de ’addition et de la multiplication usuelles de
R, est un anneau commutatif.

2. On définit 'application f de (A, +, x) dans (A, +, X) par :
Ve=a+b/T€ A, f(z)=fla+b/7)=a-bJ/T.

Montrer que f est un morphisme d’anneau.
3. Calculer fo f.

4. L’application est-elle bijective ?





